XLI OGOLNOPOLSKI TURNIEJ
BEZPIECZENSTWA W RUCHU DROGOWYM

Final Wojewodzki — Kros$nica 19 maja 2018r.

TEST WIEDZY - szkola podstawowa

1. Kierujacy pojazdem widzac ten znak jest ostrzegany :
a. 0 wypuklosci na jezdni zastosowanej w celu spowolnienia ruchu pojazdéw
b. 0 poprzecznej nieréwnosci jezdni
c. 0 nierownym poboczu

2. Na drodze za tym znakiem mog3 si¢ porusza¢ :
a. wylacznie rowery jednosladowe
b. rowery jednosladowe, rowery wielosladowe i wozki rowerowe
c. rowery jednosladowe i rowery wielosladowe

3. Dla kierujacego pojazdem znak ten oznacza:
a. zakaz zatrzymywania si¢ po prawej stronie drogi w parzyste dni miesiaca
b. zakaz zatrzymywania si¢ po lewej i po prawej stronie drogi
c. zakaz nie obowiazuje od godziny 21 do 24.

4. Znak ten oznacza:
a. zakaz wjazdu samochodéw osobowych
b. zakaz wjazdu pojazdéw samochodowych wielosladowych
c. zakaz wjazdu pojazdow silnikowych wielosladowych

5. Znak ten oznacza:
a. zakaz ruchu pieszych tylko po tej stronie drogi, po ktérej znak jest umieszczony
b. zakaz ruchu pieszych po obu stronach drogi
c. znak ten nie dotyczy pieszego idacego chodnikiem

6. Widzac ten znak:
a. rowerzysta moze skreci¢ w prawo na skrzyzowaniu
b. rowerzysta nie moze skreci¢ w prawo na skrzyzowaniu
¢. rowerzysta musi ustapi¢ pierwszenstwa przejazdu pojazdowi
nadjezdzajacemu z prawej strony



1. Kierujacym jest:
a. kazda osoba uprawniona do kierowania pojazdem
b. kazda osoba uprawniona do kierowania pojazdem silnikowym
c. osoba, ktdra jedzie wierzchem

8. Dziecko w wieku do7 lat, idgce droga w strefie zamieszkania:
a. ma pierwszenstwo przed pojazdami i moze korzystaé z catej szerokosci drogi
b. musi ustepowaé miejsca pojazdom poruszajacym si¢ po drodze
¢. moze poruszac si¢ po drodze tylko pod opieka osoby dorostej

9. Widzac autobus wyjezdzajacy z zajezdni autobusowej na drogg, kierujacy rowerem:
a. moze przejechaé przed autobusem
b. powinien ustgpi¢ pierwszenstwa autobusowi, jezeli autobus wyjezdza z prawej strony
c. na obszarze zabudowanym, powinien ustgpi¢ pierwszenstwa autobusowi

10. Nalezy zachowa¢:
a. szczegblna ostroznos¢ i odstep co najmniej 1m, podczas wyprzedzania
pieszego idacego po jezdni
b. szczegblng ostroznos¢ podczas przejezdzania przez skrzyzowanie z sygnalizacjg swietlng
c. szczegblng ostroznosé i odstep co najmniej 1m, podczas wymijania
kolumny pieszych, idacej po jezdni

11. Obowiazek uzywania elementéw odblaskowych przez pieszych poruszajacych si¢ po
zmierzchu po drodze, poza obszarem zabudowanym:
a. dotyczy tylko pieszych w wieku do lat 10
b. dotyczy tylko pieszych w wieku do lat 15
c. dotyczy wszystkich pieszych

12. Co oznacza sygnal dZwiekowy na przejsciu dla pieszych,
wysylany przez sygnalizator §wietlny ?
a. wlacza sie, gdy zapalone jest zielone swiatto dla pieszych
b. wlacza si¢ wraz ze Swiattem czerwonym dla pieszych
c. ostrzega niewidomych o zblizajacych sie pojazdach

13. Kierujacy ruchem ustawiony do kierujacego pojazdem bokiem i jednoczesnie zapalone
swiatlo czerwone i zZ6lte na sygnalizatorze oznacza, ze wjazd na skrzyzowanie jest:
a. dozwolony dla jadacych na wprost
b. zabroniony tylko dla jadacych na wprost
c. zabroniony dla wszystkich, gdyz za chwilg nastgpi zmiana sygnatu

14. Kontrapas to wydzielony pas jezdni :
a. ulicy dwukierunkowej, przeznaczony wytgcznie dla ruchu roweréw
w kierunku przeciwnym do obowigzujacego pozostale pojazdy
b. ulicy jednokierunkowej, wyznaczany wytacznie dla rowerow
¢. moze by¢ wyznaczony dla réznego rodzaju pojazdéw

15. Aby pieszy mogl samodzielnie korzystaé z drogi (np. i§¢ chodnikiem)
musi mie¢ ukonczone:
a. 6 lat,
b. 7 lat.
c. 10 lat.

16. Jadac pasem ruchu dla pojazdéw powolnych i zblizajac si¢ do jego konca,
kierujgcy rowerem:
a. powinien sygnalizowa¢ manewr w trakcie zmiany pasa ruchu
b. ma pierwszenstwo przed jadacymi lewym pasem
c. zmieniajac pas, jest wlaczajacym sie do ruchu



17. Rowerzyscie wolno si¢ zatrzymacé ( oprécz tych odcinkéw drog,
gdzie zakaz zatrzymania okres$laja odpowiednie znaki ) :
a. na poboczu, w odlegtosci mniejszej niz 10 m od przejazdu tramwajowego
b. na poboczu wzdtuz linii ciaglej, wyznaczajacej krawedz jezdni
c. w odlegtosci 5 m, za przejsciem dla pieszych na drodze jednokierunkowej

18. Rowerzysta skrecajac na skrzyzowaniu w lewo powinien:
a. caly czas sygnalizowa¢ manewr , poprzez wyciagniecie w bok lewej reki
b. na drodze jednokierunkowej, zawsze jecha¢ mozliwie blisko lewego kraweznika
¢. manewr nalezy zawsze wykonac¢ z pasa najblizszego $rodka jezdni

19. Rowerzysta, wymijajac wézek rowerowy jest obowigzany zachowa¢ odleglo$é
od wymijanego pojazdu:
a. minimum 0,5 metra
b. minimum 1 metr
c. bezpieczny, ale przepisy nie okreslaja minimalnej odlegtosci

20. Wyprzedzanie roweru na skrzyzowaniu:
a. jest dozwolone wylacznie na skrzyzowaniu o ruchu niekierowanym i ruchu okreznym
b. na skrzyzowaniu o ruchu niekierowanym jest zabronione
c. jest dopuszczalne

21. Korzystanie z chodnika przez kierujacego rowerem jednosladowym
jest dozwolone wyjatkowo, gdy:
a. szerokos¢ chodnika to co najmniej 2 metry, a predkosé dozwolona na jezdni
wynosi powyzej 50 km/h
b. jadac po chodniku, rowerzysta porusza si¢ caly czas jego lews strona
¢. szerokos¢ chodnika to co najmniej 1,5 metra, a predko$é dozwolona na jezdni
wynosi powyzej 50 km/h

22. Zorganizowana kolumna w6zkéw rowerowych to najwyzej:
a. 10 wozkoéw rowerowych, a odstgp miedzy kolumnami co najmniej 200 metréw
b. 10 wozkow rowerowych, a odstgp migdzy kolumnami co najmniej 500 metréw
¢. 15 wozkéw rowerowych, a odstgp migdzy kolumnami co najmniej 200 metréw

23. Kierowa¢ rowerem wieloosobowym, lub przewozi¢ na rowerze inng osobe
moze osoba, ktora:
a. ukonczyta 16 lat
b. ukonczyta 17 lat
c. ukonczyta 18 lat

24. Kierujacemu rowerem zabrania si¢ zatrzymywania:
a. w odleglosci mniejszej niz 10 m od punktoéw krancowych wysepki autobusowe;
jezeli jezdnia z prawej strony ma tylko jeden pas ruchu
b. w odlegtosci mniejszej niz10 m od znakdéw lub stupkéw oznaczajacych
przystanek autobusowy
c. na catej dtugosci zatoki autobusowej

25. Znak ,,ustap pierwszefistwa” na drodze o dopuszczalnej predkosci 50 km/h,
ostrzega o skrzyzowaniu, ktére znajduje si¢ w odleglosci:
a. do 25 metréw za znakiem
b. do 50 metréw za znakiem
c. do100 metréw za znakiem
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SKRZYZOWANIA - szkota podstawowa

1. Na tym skrzyzowaniu kolejno$¢ przejazdu to:
@ 213; 1
b.3,1,2
c. 1,3,

2. Na tym skrzyzowaniu kolejnos¢ przejazdu to:
a.2,1,3
b.2,3,1
6352 1

b

3. W tej sytuacji rowerzysta:
a. ustepuje pierwszenstwa wszystkim pojazdom
b. ustepuje pierwszenstwa tylko pojazdowi 2
c. przejezdza pierwszy

4. W tej sytuacji rowerzysta:
a. ustepuje pierwszenstwa wszystkim pojazdom
b. ustepuje pierwszenstwa tylko tramwajowi 3
c. przejezdza pierwszy

5. W tej sytuacji rowerzysta:
a. przejezdza pierwszy
b. przejezdza drugi
c. przejezdza trzeci




. Ostatni opusci to skrzyzowanie:
a. pojazd 1
b. pojazd 2
c. pojazd 3

7. W tej sytuacji tramwaj 2 :
a. przejezdza pierwszy
b. ustepuje pierwszenstwa tylko pojazdowi 3
c. przejezdza ostatni

8. Na tym skrzyzowaniu kolejnos¢ przejazdu to
a.2,3,1
b.3,2,1
Gy 1D

9. W tej sytuacji rowerzysta:
a. przejezdza pierwszy
b. ustepuje pierwszenstwa tylko pojazdowi
uprzywilejowanemu 2
c. przejezdza ostatni
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